

關西機場35人染麻疹 國際航班樓蔓延

日本關西機場



日本關西機場爆發麻疹疫情，自上月至今最少32名介乎20至39歲的員工確診，當局前日證實再有3名非機場員工染病，包括兩名醫護人員，懷疑他們是在運送患者期間受到感染。大阪府醫療對策課參事木下優表示，相信這一波疫情的高峰期已過，但不排除若有8月下旬感染的患者經過潛伏期後病發，可能會觸發另一波大規模感染。

關西機場一名在國際航班櫃檯工作的20多歲女子上月9日起出現發燒症狀，到17日確診感

染麻疹，由於潛伏期一般為10日左右，估計她是7月下旬被傳染。同月17日另一名女子也出現麻疹症狀，病情開始以國際航班離境大樓為中心迅速蔓延。大阪府又證實，一名上月28日到訪關西機場對岸購物中心的30多歲男子感染麻疹，擔心疫情可能已蔓延至機場外。

麻疹傳染力極強，沒免疫力的人跟麻疹患者接觸後幾乎肯定會被傳染，即使洗手及戴口罩也難以防範，接種疫苗是少數有效手段之一。患者會有出疹、高燒等症狀，嚴重可以致死。

日本國立傳染病研究所長多屋馨子稱，在日本本土麻疹病毒已經徹底消失，相信病毒很可能由外地旅客傳入。關西機場當局正調查機場約1.5萬名工作人員有否接種麻疹疫苗。

關西機場是日本關西地區的航空交通樞紐，在上月10日至21日期間每天便有近6萬人出入境。當局呼籲上月17日後曾到關西機場、可能曾與麻疹患者接觸、出現發燒或咳嗽等症狀的人士，應該盡早求醫。

共同社/《日本時報》

取消耳機插孔 Plus 採雙鏡頭

iPhone 7 明面世



網傳「鋼琴黑」 iPhone 7

蘋果公司將於美國西岸時間明早10時(香港時間周四凌晨1時)舉行特別發佈會，預料屆時會發佈最新款智能手機 iPhone 7 及大屏版的 iPhone 7 Plus。新一代 iPhone 據傳作出多項重大改變，最受關注莫過於放棄傳統 3.5mm 耳機插孔，5.5吋大屏版 Plus 亦加入雙鏡頭設計，最低儲存容量亦會由 16GB 提升至 32GB。此外，除原有的銀、金和玫瑰金色，亦會新增兩種新顏色，但非早前盛傳的藍色，而是「深黑」和「鋼琴黑」。

隨着智能手機市場日趨成熟，蘋果 iPhone 銷量增長近年持續下滑，外界均觀望 iPhone 7 能否重振雄風。內地網站日前流傳疑似 iPhone 7 系列報價單，顯示售價由 5,288 元至 7,888 元人民幣不等，推算港元定價約為 5,588 港元至 8,188 港元，較 iPhone 6s 系列有些微差異。

無線耳機代替 加強防水功能

網上近日流傳大量有關新 iPhone 資料，例如蘋果會一如傳言放棄傳統 3.5mm 耳機插孔。網上流出的包裝照片顯示，新 iPhone 會隨機附送 Lightning 插頭轉插 3.5mm 耳機的轉插器，用家亦可以隨機選購名為 AirPods 的無線耳機，但

就不會附送轉插器。放棄耳機插孔的決定引起不少爭議，但分析認為此舉有助令機身變薄並加強 iPhone 防水性能，據報新機防水等級會提升至 IPX7，即可放在水底 1 米約 30 分鐘。

Plus 記憶體加碼至 3GB

承接 iPhone 6 趨勢，iPhone 7 儲存容量亦全面提升，由以往的 16GB、64GB 及 128GB，增至 32GB、128GB 及 256GB。機身據報有 5 種顏色選擇，傳統「太空灰」被「鋼琴黑」和「深黑」取代，但凱基證券分析師郭明錕指出，由於「鋼琴黑」初期供應有限，蘋果或會優先供貨給容量較大本版。新機預料會採用時頻 2.4GHz 至 2.45GHz 的 A10 處理器，較上一代的 A9 處

理器速度更快。

iPhone 7 鏡頭規格亦有提升，當中 Plus 更會採用雙鏡頭設計，據傳是由兩組 1,200 萬像素的感光元件、6 鏡片廣角鏡與 5 鏡片鏡頭結合而成。因應雙鏡頭拍攝需處理數據更多，因此 Plus 的記憶體會加碼至 3GB，普通版則會維持 2GB。據報 Plus 的鏡頭還會加入 4 粒 LED 補光燈，冷光和暖光燈各兩粒，令拍攝效果大大提升。新機屏幕的色域亦會媲美 iPad Pro，以配合鏡頭質素。

獨立報/《福布斯》Apple Insider 網站

蘋果即將發表 iPhone 7，亦意味着上一代 iPhone 6s 的二手價格將會大跌，有外國媒體推算，iPhone 6 和 6s 在 iPhone 7 推出一周後，就會跌價約 10%，接下來的 30 天內會再下降 10%。

影響 iPhone 二手價格有許多原因，不過一般而言 iPhone 5、6 等完整週期產品的價格，抗跌力會優於 5s、6s 等小幅升級的產品，但外界認為 iPhone 7 的升級幅度可能更像是一個「s」級的產品。

另外，根據內地科技產品回收網站「愛回收」數據，在 iPhone 7 還未上市前，6s 與 6s Plus 依舊是二手市場目前的旗艦款式，並未大幅度貶值。但 iPhone 7 上市後，iPhone 6 年底回收價格相對於 8 月價格，估計會跌價 500 人民幣，iPhone 6 Plus 降價將跌破 700 人民幣大關，iPhone 6s 將跌價 300 人民幣以上，6s Plus 跌價也在 500 人民幣左右。

9To5Mac 網站

舊機料一周跌價 10%

網傳 iPhone 7 規格

發佈時間：香港時間周四凌晨 1 時

屏幕吋吋：4.7 吋、5.5 吋(Plus)

售價：內地網站流傳售價為 5,288 元至 7,888 元人民幣，按推算約為 5,588 港元至 8,188 港元

顏色：玫瑰金、金色、銀色、深黑及鋼琴黑

容量：32GB、128GB 及 256GB

處理器：2.4GHz 或 2.45GHz 的 A10 處理器

記憶體：2GB、3GB(Plus)

相機：Plus 配備廣角及長距雙鏡頭，均為 1,200 萬像素，有光學變焦及光場相機功能

耳機：以 Lightning 插頭轉插器取代耳機插孔

防水：防水功能達到 IPX7 等級，相當於 Apple Watch，即可在水下 1 米防水 30 分鐘

綜合報道



iPhone 迷終於等到新機面世。網上圖片



網傳「深黑」(上)與「鋼琴黑」(下)對比

涉選舉造假賬 薩科齊或受審

早前宣佈角逐明年法國總統大選的在野共和黨候選人薩科齊，被指在 2012 年總統大選中篡改賬目，掩飾選舉工程大幅超支，可能面對審訊，為他的選情蒙上陰霾。

在 2012 年總統選舉落敗的薩科齊，涉嫌委託公關公司 Bygmalion 負責籌辦競選活動，並協助薩科齊陣營營造假賬目，該公司並向薩科齊所屬政黨收取 1,850 萬歐元(約 1.6 億港元)費用，而非向薩科齊競選陣營收費，令薩科齊的選舉開支，賬面上不超過法例規定的 2,250 萬歐元(約 2 億港元)上限。

薩科齊今年 2 月就事件接受正式調查，巴黎檢察官向法院建議薩科齊應受審，薩科齊或被控違反選舉開支規定及提交虛假競選經費賬目，但不會受控直接參與詐騙。法官預計 1 個月內決定是否接納檢察官建議。



薩科齊(左)與支持者握手。法新社

英議員嫖男妓 疑善款抵「肉金」



瓦斯

英國在野黨國會議員瓦斯早前被揭發嫖兩名東歐男妓，事件再有新進展。英媒披露，一名男子從瓦斯有份創立的慈善機構「Silver Star」挪用款項，給瓦斯支付「肉金」。瓦斯否認指控，拒絕表示會否辭任下議院內務委員會主席一職，稱只是跌入精心設計的圈套。監督當地慈善機構的「慈善委員會」及國會據報將作出紀律調查，預料會對他的仕途造成沉重打擊。

59 歲的瓦斯是下議院內政委員會主席，對禁毒及減罪政策有重大影響力。他 2007 年患上糖尿病後成立 Silver Star，希望喚起各界對糖尿病的關注。他否認利用善款支付「肉金」，但《星期日鏡報》披露其中一名男妓的銀行賬單，顯示一名與 Silver Star 有關的男子，分兩次向該名男妓支付總值 300 英鎊(約 3,095 港元)「肉金」。

執政保守黨國會議員布里奇根對瓦斯窮追猛打，表明會致函慈善委員會要求徹查事件，「他們沒有其他選擇，瓦斯最好和盤托出，讓公眾作出判斷」。

每日電訊報

三星回收 Note 7 恐損 77 億

韓國三星公司的 Galaxy Note 7 智能手機自 2 周前開賣後，接連發生電池着火甚至爆炸事件，三星決定全球回收共 250 萬部 Note 7，並全面停售，彭博社估計，三星因此共損失 10 億美元(約 77 億港元)。有專家指，三星希望截擊主要對手蘋果公司將推出的 iPhone 7，這時爆出手機着火及需要回收的消息，「時機差得不能再差」，對品牌形象的潛在傷害，遠較短期財政損失為大。

Note 7 開賣後大受歡迎，帶動三星上月股價攀升至新高，季度盈利也是 2 年來最高。三星原打算以 Note 7 硬撼蘋果本周發佈的 iPhone 7，卻在此時傳出電池爆炸事件，決定在 10 個國家全面停售及回收，嚴重打擊品牌形象。

市場人士預計，今次事件將令三星今年純利減少約 5%，目前未知附屬的電池生產商 SDI 會承擔多少成本。SDI 股價昨下跌 3.2%，兩周累跌 11%。

彭博通訊社

以國場工地 2 死 7 人被困



當局派員到場搜索。路透社

以色列特拉維夫一幢興建中建築物的地下停車場昨日發生倒塌意外，至少 2 死 22 人傷，死者包括一名 35 歲男子。警方指至少 7 人被困，救援人員僅聯絡到其中 2 人，正設法搶救，以色列軍方亦調派搜索及救援部隊趕赴現場。當局正調查事故原因。

事發時，現場冒出大量灰塵，電視畫面可見地面出現一個巨型坑洞，部分支柱扭曲，救援人員帶同搜索犬在場搜索生還者。消防官員指，首先是興建中的地下多層停車場倒塌，一座吊臂隨之掉下，引致旁邊建築物部分倒塌。救援人員指，被困者相信全是建築工人，部分被困於地底約 4 至 5 層樓深。

美聯社